



ORGANO OFICIAL DEL PARTIDO REPUBLICANO PROGRESISTA DE LA PROVINCIA

Organo Oficial del Partido Republicano Progresista de la Provincia

TELÉFONO NÚMERO 181

Alicante Martes 28 de Septiembre de 1915

Puntos de suscripción: En la Redacción y Administración Alfonso el Sabio 28 dentro. Toda las reclamaciones y correspondencia al Director, Administrador y Propietario D. RAFAEL SEVILA LINARES

AÑO XXXVI

Precedo de suscripciones: En Alicante 1'50 pesetas al mes. En los demás puntos, 5 id. trimes. Fuera de España 20 id. id. Año adelantado. Número suelto 5 céntimos. Atrasado 10 id. id.

Núm. 11.637

Los conservadores de la Marina

Cuantas veces hemos dicho en estas columnas, que el partido conservador de la Marina está trabado por distancias y antagonismos que se procuran ocultar cuidadosamente, se nos ha desmentido, y esto no obstante, el hecho es cierto. Ahora no falta periódico monárquico que afirma no se improvisan las jefaturas en los partidos políticos y para corroborar su aseito, dice, que Sedano imponiendo a D. Ambrosio Bordehore Romany en Denia, es un fracaso.

Después cita el hecho reciente, que algunos buenos amigos del que fué D. Antonio Torres de Orduña, y muchos amigos agradecidos, quieren hoy rendir el último tributo al difunto, proclamando para sustituirle a su hijo el Sr. Torres Sala.

Y como se quiere hacer luz y orientar a la gente, leemos que D. José Jorro Miranda ha hecho terminantes declaraciones proclamando su rebeldía; es decir, que no acepta de ninguna manera la jefatura de Sr. Torres Sala.

«La Lealtad» que es el periódico al que nos referimos, encuentra lógico y natural lo hecho por el señor Jorro Miranda actual Director de los Registros, que según el articulista tiene hoy prestigio propio que no le permite subordinar su personalidad política a la de aquél, a quien en este orden es completamente desconocido aun dentro del propio solar de los Orduña.

Nos interesa consignar estas declaraciones, que revelan perfectamente el estado de descomposición en que se encuentra el partido conservador en la región de la Marina.

El Sr. Jorro Miranda, según parece, no se resigna a la jefatura del Sr. Torres Sala, pretende a toda costa mandar en la Marina y que sus menores voluntades sean respetadas.

En política es donde se ven más ambiguos. ¡Cuántas y cuántas nulidades que

ren levántase del nivel ordinario donde se hallan colocadas!

¿Y quién tiene la culpa? ¿A quién se debe este mal gravísimo? ¿Es al gobierno? ¡No! Es a nosotros, a nosotros, a este pueblo sin energía que se deja avasallar por el caciquismo que nos ahoga y mata.

¡Recorred vuestra memoria, lector que tenéis este periódico en la mano! ¡Cuántas veces no habéis dicho lo que nosotros en este instante!

¡Habéis protestado contra la imposición y el caciquismo; pero vuestros diputados son cuneros, y calláis ante la imposición de arriba y de abajo.

Para concluir, el Sr. Jorro Miranda ha sido siempre y es un cacique, y como a tal obra, por eso su gestión en la región de la Marina no ha sido beneficiosa para los pueblos.

El signo característico de su política es el odio con que trata a todo el que se opone a su caprichosa marcha o se permite criticar sus actos.

Si nos diesen a elegir, entre él y el señor Torres Sala, nos quedáramos sin ninguno.

RAFAEL SEVILA LINARES

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

26 Septiembre 1915.

La jubilación del Sr. Azcárate se comen- ta dolorosamente.

Honra de la cátedra española es D. Gumersindo, como le nombramos sus admiradores en Madrid.

Su asiduidad, verdaderamente extraordinaria, en asistir a las clases, compaña con el notabilísimo magisterio de sus lecciones.

Como no escasean los satíricos entre las greyes políticas, algunos dicen que el Sr. Azcárate no debió nunca lanzarse a la

palestra donde se lucha por el ideal; que todo cuanto hizo bueno en la cátedra lo estropeó en el cotarro político. Esta es opinión de sus correligionarios, naturalmente; porque los monárquicos, incluso el elemento oficial, le alabó siempre, y ahora con motivo de la jubilación, le rinde magníficos honores. Hay chusco que se teme una mayor actuación política de D. Gumersindo, por hallarse éste libre de sus docentes tareas, y exclama: «¡Nos va a reventar del todo la revolución!»

Somos hombres de bulla los madrileños.

El manoseado asunto del pan ha entrado en una nueva fase. Ya está el pandero en manos de una Comisión que entiende. Por ese camino ¿adónde vamos? Al templo de la santísima Paciencia, nuestra patrona.

La Comisión, eso así, ofrece garantías; está formada por caracterizadas autoridades y por técnicos y por ediles.

Hay que creer en algo, y más cuando ese algo representa el saber científico y la autoridad.

No obstante, veo las libretas a una respetabilísima distancia de los hogares pobres.

Ya sabrán ustedes que nos amenaza y nos ataca el tracoma, oftalmía grave cuyo fin o cuyo final consiste en privarnos del preciado don de la vista. El Gobierno ha tomado cartas en el asunto estimulando al director general de Sanidad y a los inspectores del mismo ramo, para que cumplan las disposiciones ordenadas contra el dichoso tracoma.

Ya que no se pueda (?) curar la ceguera mental de esta infeliz España, guiada por un nuevo Lanzillo del Tormes entre los derrumbaderos tauromáquicos, caciquiles, picatescos, ásperamente contributivos y

emigrativos y emigratorios, se quiere evitar la ceguera física que produce el tracoma.

Me parece muy bien, pero hasta cierto punto. Si el tracoma causa dolores y molestias, como ya estamos de ellos hasta la coronilla, ¡vayan al diablo! Si no, más misericordioso sería dejarnos ciegos, porque se ven tales cosas...

Y, después de todo, es muy socorrido y muy español perder la vista, coger una guitarra, tañerla, cantar una copla... y ¡viva la Pepa!

Lo demás es calentarse los cascotes sin objeto los pobres no hemos de llegar a multimillonarios por mucho que arrimemos el hombro. Y de cualquier manera, nos aguarda—¿que digo nos guarda?—nos acompaña la negra hasta la Necrópolis, que por disposición del Sr. Prado y Palacio, nuestro buen alcalde, acaba de abrir su boca más anchamente para tragarse los muertos de este entre disuelto y disuelto Madrid.

ARGOS.

La cuestión del Pan

En Madrid se acaba de celebrar un mitin en la Casa del Pueblo para protestar de la confabulación político-tahonera que no puede ser más evidente.

Todos van contra el pueblo, y la consecuencia inmediata y lógica es que el pueblo vaya contra todos.

Uno de los oradores, Lucio Martínez, que hizo uso de la palabra, manifestó que es un deber de todo ciudadano el trabajar para que no le roben los tahoneros vendiendo el pan falto en el peso y caro como lo están haciendo.

DOCTOR BUADRES-Oculista
Miembro de la Sociedad Oftalmológica Hispano Americana
Exprofesor agregado del Refugio de Madrid.
Consulta de 10 a 1 en la calle de Bilbao primer piso.

La señorita Mary de Terán y vos os tomáis alguna vez la libertad de burlaros de mi éxito; hace dos meses por ejemplo, una noche me acusabais de fatididad. Yo habría podido decirlo ya hace mucho tiempo pero quería esperar a que vos vierais del modo que me trataba la señora de Anmale. Antes del éxito, nuestro espíritu maligno no habría podido menos de burlarse de mis pequeños proyectos. Hoy para que mi dicha sea completa no me falta más que la presencia de la señorita de Terán.

Había en el acanto profundo y casi entenebrecido con que Octavio pronunció estas vanas palabras una imposibilidad tan grande de amar las gracias algo atrevidas de la mujer de que hablaba y una devoción tan espasmosa por la amiga a la cual se confiaba que la joven no tuvo valor de resistir a verse amada así. Se apoyó en el brazo de Octavio y le escuchó como un niño. Todo lo que la prudencia podía

ARMANCIA

XVI

Una noche, después de un día de calor bochornoso pasaban lentamente por los bosques la quechilla de castaños que coronan las cumbres de Andely. Algunas veces estos bosques se veían invadidos durante el día por los castaños. Aquella noche iluminada por una hermosa luna de estío las colinas se cubrían que los circundaban ofrecían un aspecto encantador. Una bira deliciosa que movía lentamente las hojas

MONOPOLE

Inmenso surtido en dulces, pasteles, pedacillos de Alcoy, mazapanes de Toledo pastas, pastelillos de Llorca, turronecillos, jabeas, mermeladas inglesas, frutas en almibar, bombones finos y objetos para regalarlos.
CONFITERIA 20, Mayor, 20—Alicante

Trata luego de la cuestión de los trigas en relación con los acaparadores.

El agricultor que lo trabaja tiene que entregarlo al precio que quieren los acaparadores.

Este gana y el agricultor pierde y el pueblo también.

Excitó al Gobierno á que termine con el abuso de los acaparadores. Pero no se conseguirá nada; el Gobierno deja en libertad á éstos y atropella al pueblo.

Insistió en que es necesario que se siga la campaña del repeso hasta conseguir el pan de kilo á 41 céntimos.

Así conseguiréis todo cuanto os propongáis.

Se ocupó luego de la real orden de Gobernación sobre nombramiento de una Comisión arbitral en la cuestión.

Censuró la forma en que está constituida toda ella por gente interesada en que siga el robo.

En Alicante, no hay quien se ocupe de la cuestión esa de la carestía del pan que se vende falto de peso.

¿Sonará la hora de la justicia algún día en esta desventurada España?

Con este régimen vigente estamos convencidos de que no.

Tarjeta Postal

Preguntado un Lacedemonio sobre qué juicio hacia del poeta Tytós: Es propio respondió, para corroborar las costumbres de la juventud. Estos sabios republicanos eran paganos, y no obstante aburren á los poetas voluptuosos. ¡Qué lección para los cristianos!

En el Circulo Mercantil

Anteanoche visitó el Circulo de Unión Mercantil, D. Juan Bolella Asensi, atallador concejal republicano del ayuntamiento de Alcoy.

Hablando del proyectado ferrocarril de Alicante á Alcoy con algunos señores de la Junta Directiva, dijo que el ferrocarril no se construirá sin variar por completo el proyecto actual.

También manifestó que si algo se intenta para la realización de esa vía férrea que ha de unir á la capital con Alcoy, el ayuntamiento de este último pueblo in-

dustrial contribuirá con idéntica cantidad que el ayuntamiento de Alicante demostrando su interés por la realización de tan útil proyecto.

Con elocuentes frases saludó el Sr. Bolella á la Junta Directiva, socios del Circulo y prensa periódica, siendo contestada su brillante improvisación por la representación del Circulo Mercantil y por D. Florentino de Elización presidente de la Asociación de la Prensa, agradeciendo las manifestaciones del concejal y periodista señor Bolella.

COMENTARIOS

Ya están designados los candidatos del partido liberal, que han de luchar en las próximas elecciones municipales, según podrá ver el lector en este mismo número.

El partido conservador también va á la lucha, pero no por todos los distritos, según parece.

Los republicanos autónomos tienen también decidido presentar candidatos, y ya han sonado algunos nombres.

De manera, que la cosa se anima y veremos como se lucha por obtener un acta de concejal.

Lo malo es, que una vez conseguida, el vecindario no nota ninguna ventaja y pasa las de Caín, porque los ediles, no se cuidan en hacer administración, y si solo de política de campanario.

En fin, ello dirá y hablaremos según veamos. Lo que sí se puede ya vaticinar, es que los amos del ayuntamiento continuarán siendo los rojistas.

De los idóneos ya nos dirá «El Correo» lo que piensan hacer, y si se hallan dispuestos á desechar toda tutela extraña á su partido y qué candidatos presentan, porque por ahora lo que digamos sería aventurado.

La última fase

La esfinge se dispone á hablar.

En la historia de la actual guerra europea, figurará este momento como uno de los de mayor importancia, quizá como el más importante.

Tiñanente Alemania en el frente oriental; detenidos los ejércitos aliados en la península de Galipoli, é inactivos los pequeños Estados balcánicos, han podido pasar unos cuantos meses de incertidumbre acerca del resultado final de esta gigantesca lucha.

Esos pequeños reinos, apenas emancipados de la tutela europea (porque en el reloj del tiempo, veinte ó treinta años no significan el valor de un segundo), comienzan á intervenir directamente en los asuntos europeos, precisamente en el crítico instante en que esa intervención puede tener una eficacia tan enorme como supone el cambio de la geología política en el viejo continente, vienen á ser como las pequeñas causas, que á veces, determinan efectos más grandes.

La noticia de que Bulgaria moviliza sus tropas, desde las reservas de 1909 á 1912 y que Grecia llama á las armas otras diez y nueve de sus reservas, viene á demostrar que las diversas diplomacias que influyen sobre estos pequeños reinos, han logrado arrastrarlos á uno ú otro lado de los beligerantes. Además Bulgaria ha enviado un ultimatum á Serbia y es posible que á estas horas haya pasado sus fronteras, á la vez que los alemanes llevan también su ofensiva á las riberas del Savi.

Si efectivamente búlgaros y alemanes están de acuerdo, será posible que los imperios centrales traten de auxiliar á Turquía si viéndoles de puente el territorio búlgaro, en cuyo caso variaría muy esencialmente la situación de los beligerantes en el sudeste; pero ¿qué actitud van á tomar serbios, rumanos, griegos y montenegrinos? ¿Se pondrán decididamente al lado de los aliados, ó de los austro-alemanes?

Rumanía y Grecia, por su situación geográfica, nada tienen que temer de Alemania en el supuesto de que no hagan causa con ella, lo cual no parece próximo á suceder. Montenegro ya se sabe que ayuda á Serbia, y aunque es notoria su pequeñez, la configuración topográfica de su terreno y sus ya estrechos vínculos con ella, puede serle muy valioso para contener, ya que impenetrable no pueda, una irrupción por el sur. Grecia tiene un resentimiento inculcado hacia Bulgaria desde 1912, y es lógico que se incline al lado opuesto que ella.

Así, pues, la intervención balcánica en la guerra, tiene tan excepcional importancia, que bien pudiera ser el principio del fin.

PARA RECTIFICAR

No venga «Alicante Obrero» diciendo que no es cierto, llamándonos defensores de la Compañía del Gas, porque le pesa muy mal.

Nosotros no defendemos á esa Compañía. Verdaderamente que es una afirmación genial esa. No hay sino leer nuestro artículo «La Cuestión del Gas. No queremos llamar», para darnos la razón. Léase en él manifestaciones claras y terminantes. Nuestra opinión en este asunto del gas puede significar jamás abdicación de derechos de parte del ayuntamiento y que se encargada de un servicio municipal, al contrario pensamos que se debe exigir el cumplimiento del contrato y GAR AL QUE FALTE.

¿Es esto defender á la Compañía del Gas?

Juzgue imparcialmente «Alicante Obrero» y rectifique su juicio, pues á ello somos perfecto derecho.

Nosotros defendemos la razón, y la justicia.

El ayuntamiento y la renovación

La composición del actual ayuntamiento es la siguiente:

- Conservadores, 6.
- Reformistas, 2.
- Republicanos, 6.
- Radical, 1.

El bienio de 1916-1917, continuando ejerciendo el cargo los siguientes concejales:

- Liberales, Sres. Soto, Ripoll, Simón, Orts, Palazón, Linañana, Meliá, R. Pobil, Pérez García, Vidal y Alfaro. Total 12.

Conservadores, Sres. Bolí y Chacón. Total 2.

- Republicanos autónomos, Sres. Sánchez, Ors y Chápoli. Total 3.
- Radical, Sr. Guardiola.

Quedan pues 18 de los actuales concejales y hay que elegir otros 18 en la siguiente forma:

Distrito 1.º—Consistoriales.—Dos concejales.—Las de los Sres. Langucha y...

de los artículos completaba los encantos de aquella noche deliciosa. La señora de Aumale quería por no se original capricho ir continuamente al lado de Octavio; le recordaba con complacencia y sin preocuparse de los hombres que la rodeaban que en aquel bosque había visto por primera vez.

—Estabais disfrazado de mago—dijo—y jamás ninguna primera entrevista fue tan preciosa como aquella porque vos no me habéis aburrido y no hay ningún hombre de quien pueda decir lo mismo.

Armancia, que paseaba con ella encontraba estos recuerdos demasiado tiernos. Nada tan encantador como la brillante coedosa, ordinariamente tan alegre, dignándose hablar tan seriamente de los grandes intereses de la vida y de los caminos que se han de seguir para llegar á la dicha. Octavio se dejó del grupo de la señora de Aumale y se acercó á ella.

...empezando á contarle el episodio de su vida, en el que había tomado parte la señora de Aumale.

—He buscado esta relación brillante para no herir la prudencia de la señora de Bonivet, que en esta precaución había podido acabar por dejarme de su lado.

La intención de estas palabras era evidente y no obstante fueron pronunciadas sin hablar de amor.

Cuando Armancia tuvo la seguridad de que su voz no descubriría la turbación extrema que se había apoderado de él.

—Yo creo, mi querido primo—dijo—creo como para mí fuera el Evangelio todo lo que acabáis de decirme: No obstante he podido notar jamás haber esperada para comunicarme algo de lo que os he dicho.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González Hermanos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto, recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á esta acreditada casa.

BENAVENT

Plaza de Cisternas, núm. 1.—A la medida. Especialidad en camisas y canzonas á la medida. Gran surtido en género de punto. Altas novedades en corbatas, cuellos, pañuelos, bisutería, ligas, tirantes y demás artículos.



BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000.000 de pesetas completamente desembolsadas

CENTRAL MADRID

CURSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totaná.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas de mundo. — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros. — Admite depósitos custodia SIN COBRAR PREMIO ALGUNO. — Cartas de crédito. — Giros telegráficos. — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA: 9 a 13.

CONFERENCIA

Ciudadanos: Hoy martes 28 del corriente a las nueve de la noche, se celebrará una conferencia en el salón de la Casa del Pueblo (Navas 47) en la que tomarán parte los compañeros Vicente Barrio, de Madrid y García, de Elche, siendo el objeto de esta reunión: propaganda y táctica de la Unión general de trabajadores.

Alicante 28 de Septiembre de 1915.

EL COMITE.

TRIBUNALES

AUDIENCIA

Señalamientos para el 23 Septiembre 1915.

SECCIÓN 2.ª (Tribunal de Derecho). Una causa cuya instrucción tuvo efecto en el Juzgado de esta capital, por delito de lesiones contra Rafael Abad.

A defensor: Sr. Domínguez. Procurador: Sr. Izquierdo. — Y otra seguida en el de Orihuela contra a José Giménez, por hurto. A defensor: Sr. Parreño Ibarra. Procurador: Sr. Rodríguez Manero.

MODISTA

La conocida modista Anglina Navarro, ha abierto su taller en la calle del Parque núm. 16, principal, donde ofrece sus servicios a su clientela.

Se admiten señoritas para enseñanza de corte y confección a precios módicos y convencionales.

Figurines y patronos de las últimas novedades. — Parque, 16, principal.

Ramón y Manzanaro

—SUCESORES DE Juan Palazón—

Sastrería con géneros Nacionales y Extranjero

— CASA FUNDADA EN EL AÑO 1884. — Angeles, 18 y Muñoz, 6. — Alicante.

ANIS Y CANTUESO

DE

Queremón Alfonso de Monovar

De venta, en Ultramarinos, Cafés y Cervecerías.

Doctor Gadea Beneyto

OCULISTA

Ex-alumno del D. Morax en l' Hospital Laribolsier de Paris y del Doctor Eperou en la Polyclinique de Lausanne (Suiza). Médico del Hospital Provincial. — Horas de consulta: 11 a 2.

Gerona número 4 1.º

GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA

Los mejores Comestibles finos del país y Extranjeros. Vinos y champagnes de todas marcas.

«El establecimiento más acreditado, más importante y de existencias más abundantes.»

HIJO DE SERAFIN SANCHEZ (Casa fundada en 1865).

Fábrica de selectos, famosos y exquisitos embudidos en Candelario (Salamanca).

Alt mira 19, Teléfono 28. Se sirve a domicilio. — Alicante.

Bar «Diana»

Instalado en el balneario del mismo nombre

MAGNIFICO PANORAMA

Cervezas, licores y aperitivos de las mejores marcas. Café especial.

Se sirven banquetes especiales sobre encargos.

ULTIMA HORA

(Por telégrafo).

Madrid 27. ORIHUELA

París: Comunicado tres tarde. En Artois los franceses han mantenido sus posiciones al Este de Souchez en sus progresos se señala desde luego la destrucción del telégrafo.

Al Norte de Thelus sin pasar de los parques de Fatuy y el camino de Arras a Silla donde se han mantenido sobre el Treste del Sur de Somme.

Lucha de bombas en los alrededores de Andechy.

Artillería francesa ataca vigorosamente las baterías enemigas que cañoneaban las posiciones de Quennevieres.

En Champagne combates seguidos con tenacidad sobre el frente. Franceses ocupado varios puntos especialmente en Trouboicant al Norte Bacques y algunas posiciones ya dejado por alemanes.

Entré Mossé Mosená y Lorena intenso cañoneo. Violenta tempestad suspendido momentáneamente operaciones Vosgos.

Londres Oficial Comunicado generalísimo French dice ingleses conservado todo terreno conquistado ayer incluido pueblo Loos enteró consiguieron por violencia nuestra ataque atraer reservas enemigas permitiendo así tropas francesas progresar más facilmente hicimos dos mil prisioneros cogiendo 9 cañones gran cantidad ametralladoras.

Bolsa: 72,35 — 89,90 — 24,85.

Impta. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26

Si no es del todo exacto lo que se dice, será en cuanto a la entrada para ir a Pícea... Lo demás que del caso dice el aserto; lo del oro y las armas, ¡ay, eso cierto!

Luis de TAPIA.

NOTICIAS

El joven estudiante D Enrique Limiñana, hijo del concejil del mismo nombre y apellido, y discípulo de nuestro amigo don Antonio del Campo ha aprobado con honrosísima calificación en el Instituto, la asignatura de Geometría.

El día 1.º de Octubre próximo celebrará sesión la Comisión Mixta de Reclutamiento.

Ha marchado a Madrid anoche en el tren correo el Dr. López Campello, secretario del Instituto Rubio, acompañado de su distinguida familia.

La estufa de desinfección adquirida por el ayuntamiento no sirve para nada útil, y a pesar del dictamen contrario de la comisión correspondiente, el ayuntamiento acordó adquirirla, lo cual constituye un despilfarro, y no hacer caso para nada de la comisión Municipal cuyo dictamen ha sido la carabina de Anbrósio.

En el cercano pueblo de Muchamiel ha fallecido nuestro distinguido amigo don Ramón Alberola Sala, que gozaba de generales simpatías por su bondadoso carácter. Ayer tarde tuvo lugar el entierro.

A su familia damos nuestro más sentido pésame.

El popular tenor Eliseo Morelló, nos dice que ha solicitado de la clase rica de Alicante su concurso para comprar el acordeón pianola y las placas.

El primero que ha respondido ha sido don Enrique Alberola quien ha remitido 25 pesetas a D. Eliezer Manero encargado de la recaudación.

De esperar es que la conducta del señor Alberola sea imitada por la clase pudiente haciendo así una buena obra.

Francisco Gomis Iborra

Almacenes de salazones y maderas. San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6. — ALICANTE

ESPECTACULOS

SALON MODERNO

Grandes secciones de cinematógrafo, todas las noches estrenos desde las siete en adelante.

Preferencia 15 Céntimos. General, 5 id.

Teatro Nuevo

Grandes y atraentes sesiones cinematográficas todas las noches, con variación de programa.

Las secciones serán permanentes y los precios económicos, 15 céntimos la preferencia y 5 la entrada general.

Distrito 2.º — San Francisco — Cuatro vacantes. Las de los Sres. Mangral, Mulenda, Herrero y marqués del Bosch. Al finalizar el bienio próximo, un sorteo determinará a cual de los cuatro concejales que ahora se elijan correspondiera cesar en el desempeño del cargo.

Distrito 3.º — Hernán Cortés. — Dos vacantes. Las de los Sres. Cid y Soler.

Distrito 4.º — Teatro. — Dos vacantes. Las de los Sres. Papi y Carreras.

Distrito 5.º — Carmen. — Dos vacantes. Las de los Sres. Tato y Albert.

Distrito 6.º — Santa María. — Dos vacantes. Las de los Sres. López y Molina.

Distrito 7.º — San Antón. — Tres vacantes. Las de los Sres. Ramos, Rico e Ibañez. Al finalizar el próximo bienio, por sorteo se determinará el cual de los tres ediles que ahora se elijan debe cesar en el cargo en 31 de Diciembre de 1917.

Distrito 8.º — Ensanche. — Una vacante. La del Sr. Menidaro.

Rasgos literarios

¡QUIÉN FUERA MORO!

Cuarenta mil duros, creo que en oro, van a Jar al Raisuli... ¡Quién fuera moro! Y, además, mil fusiles, la cartuchera y una entrada «pa» Pícea... ¡Quién moro fuera!

La noticia me escama, y aunque ayer Dato dijo que eso del nuto era «pa el gato», yo, que nuestras costumbres me sé de coro, digo que algo habrá de eso... ¡Quién fuera moro!

No hay nada en este mundo más halagüeño, ni más práctico y sano, que ser rifeño... Tener armas, caballos, buena puchera y andar con odaliscas... ¡Quién moro fuera!

¡Salir, después, al campo, pegando tiros; acercarse a las «plazas» dando suspiros. Y, al ver las cosas malas, con falso lloro, pedir dinero a Español... ¡Quién fuera moro!

¡Aprovechar las paces y el ser amigo, para, con nuestra «pasta», sembrar el trigo... Y, después, ya acabada la sementera, pedir otra vez «guita»!... ¡Quién moro fuera!

Por eso te decía que el ser rifeño es, lector, una ganga que quita el sueño... ¡Y aún dice Eduardo Dato, cuando respira, que es mentira lo de ahora!... ¡Sí; sí; mentira!

SECCION DE ANUNCIOS

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN

Loza, lampisteria y cristaleria.—Camas, muebles, objeto de capricho —Depósitos de vidrios plano

LA CERAMICA ALICANTINA

de hijos de Jaime Ferrer y Compañia

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.
Hornos continuos de los mejores sistemas.
Grandes y constantes existencias á disposicion de los consumidores. Precios sin competir con los más económicos.
FABRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61.—DESPACHO.—Alicante Isteo de Martires 55 bajo telefononum, 18.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS



CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

5 AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida

Seguros contra incendios

Sede en esta provincia de Alicante: D. JULIO MAJANDA PUIG, Man-
dez Núñez 42 y D. FRANCISCO RODRIGO MOYA San Fernando, 36,

HIJOS DE ROMAN BONO GUARNER

Cosecheros-Almacenistas y exportadores de vino

Importadores de caicos procedentes de su factoria en Vera de Bóveda
ALMACEN Y DESPACHO: SAN FERNANDO, 26.—ALICANTE.

ROSA LA VIUDA

Gran casa de comidas

—DE—

ANTONIO LLAVINA

Primera casa en Alicante en su ramo
Servicio económico y esmeradísimo
Calle de San Fernando, núm 12.
ALICANTE

Violetas Benacantil

SE VENDE A PRUEBA

1'80 ptas. Caja.

BOTÍ, Mayor, 13, 15 y 1

MEDIA S HIJOS DE GARCIA Y REYNOL
Plaza de la Constitución, 8, Alicante
ALMACENES DE COLONIALES
Cacaos

The
Cafe,

Azucres

Selectos chocolates elaborados á brazo

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez elegancia y baratura

BOTELLA Navas 18

ALICANTE

VINOS TINTOS LEON DUPUY ALICANTE

BLANCO FINO-FONDILLONS-RANCIO-VERMOUTH-CLARETES
TINTOS-VINAGRES-FINOS DEMESA

Vinos de los años 1814, 1840, 1860, 1870, 1890. etc. etc —Mistelas blancas y tintas Moscatel.

Ferretería, Quincalla y Perfumeria

E. BOTI CARBONELL

Mayor, 13, 15 y 17. Muñoz I.—Alicante.

Vendimias

Llegaron las tijeras para ésta, á 5 ptas. una docena.

EXPENEDURIA DE EXPLOSIVOS

Botas de cañon. Herramientas. Maletas y Bolsos de viaje. Cepilleria. Vinos de
cañon, dulces y el añejo esterilizado especial para los convalecientes.

M. BURGUEROS

CALATRAVA, 16. ALICANTE

GORRAS grandes existencias y variación de clases y precios.
Gorras alta novedad, forma inglesa, forros elegantes, géneros Pireneos.
Marineras para niños con adornos última moda.
Gorras para Club de Regatas. Especialidad en las de militares. Hueluda y Gorras
Formas modernas para Chauffeur y Cocheros.

asa fundada en 1854. Calatrava, 16, Alicante

GRAN SALCHICHERIA

ULTRAMARINOS Y COMESTIBLES FINOS DEL PAIS Y EXTRANJEROS

VINOS de Rioja, Bordeaux, Rhin, Borgoña, Jerez, y Champagnes. Licores, Cognacs, Aperitivos, Anisados, Ginebras
y Ronas de las más famosas marcas.

HIJO DE SERAFIN SANCHEZ

ALTAMIRA, 19 Y PÓRTICO DE ANSALDO, 4—TELEFONO NÚM. 28—GRAN SALCHICHERIA EXTEMEÑA—CASA FUNDADA EN 1866

SERVICIO Á DOMICILIO.—ALICANTE